
 
 

Verbale del Consiglio di istituto del 4 novembre 2022 
 
Oggi, venerdì 4 novembre, alle ore 18.30, si è riunita, in presenza, la giunta del Consiglio d’Istituto 
per procedere agli adempimenti come da convocazione del  27 Ottobre 2022 , Prot. n. 10852 A/19 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Variazione P.A. 2022; 
3. Adozione PTOF e impegni di spesa; 
4. Adesione al PNRR – Bandi; 
5. Chiusura scuola prefestivi; 
6. Pratica sportiva; 
7. Utilizzo palestra società sportive. 
 
 
Sono presenti: 
Presidente del Consiglio di istituto : Dott. Emanuele Agosti  
Dirigente Scolastica: Prof.ssa Cristina Boracchi  
Dsga: Antonio Colangelo 
Docente: prof. Luca Belotti, Valeria Mariani, Marcella Colombo, Alberto Rossi , Barbara Lupi 
Componente studentesca: Reni Lucia, Fantini Giulia, Eleonora De Clementi  
Componente genitoriale: dott. Alberto D’Elia  
Componente ATA: sig.ra Antonella Sfrisi sig. Gaspare  
Assente Genitore il sig. De Luca Paolo e  la sig.ina Ramella Veronica 
 
Presiede la seduta il Presidente, Dott. Emanuele Agosti 

Funge da segretario il prof. Luca Belotti  

Il Presidente del CI, constatato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la seduta. 

Partecipa alla riunione per la discussione dei punti  2 e 3 il DSGA sig. Antonio Colangelo.  
 
Vengono accolte le nuove rappresentanti degli studenti :  
Reni Lucia , Fantini Giulia, Eleonora De Clementi.   
Le studentesse presenti dichiarano che l’alunna Ravello Veronica, oggi assente alla seduta,  
rappresenterà gli studenti nella giunta del Consiglio di istituto. 



 
Punto n 1 all’O.d.g Approvazione verbale seduta precedente 
 
Approvato all’unanimità dei presenti nella seduta precedente  
 
Punto n 2 all’O.d.g  Variazione P.A 2022. 
 
Il Ds illustra il bilancio annuale delle istituzioni scolastiche alle nuove studentesse rappresentanti:  
le modalità operative e organizzative per la gestione dei bilanci e delle spese.  
Le entrate finalizzate e le entrate non finalizzate. Tutti i bilanci e le spese relative vengono poi 
vagliati e controllati dal Revisore dei Conti. 
Il Dsga Antonio Colangelo illustra le diverse variazioni in merito al programma annuale 2022 come 
da modelli allegati. 
Il C.I esaminati i vari modelli e in base alle informazioni fornite, approva esprimendo parere 
favorevole.  
Le entrate non finalizzate devono essere deliberate e si deve procedere alla radiazione dei residui 
attivi. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità dei votanti aventi diritto (10/10 favorevoli, o contrari , 3 astenuti 
– minorenni) il punto n 2 all’o.d.g Variazione P.A 2022 delibera n. 15 
 
Punto n 3 Adozione PTOF e impegni di spesa.  
 
Si decide di procedere alla trattazione del punto n 3 scorporando le due delibere in merito : 

3 a) Adozione PTOF 
3 b) impegni di spesa 

 
Il DS illustra alle studentesse la programmazione del Ptof per il triennio e gli impegni di spesa con 
le relative voci e  tipologia di finanziamento definita sulla base dei dati ministeriali relativi alla 
nostra scuola, dati Invalsi, del RAV ( rapporto di autovalutazione)  e del piano di miglioramento. 
Il Ptof è strutturato in due parti: una parte fissa definita dalla visione dell’istituto nel triennio e una 
parte variabile definita dalla descrizione analitica dei progetti, numero di ore e fondi erogati per 
sostenere gli stessi che varia di anno in anno. 
Il Dirigente informa inoltre le studentesse che la progettazione di istituto viene definita anche alla 
luce dell’analisi dei dati INVALSI che il nostro istituto mostrano indici elevati rispetto ai valori della 
Lombardia, del Nord Italia e italiani in lingua italiana, inglese e anche matematica, notoriamente 
area critica, rispetto ai dati lombardi e nazionali. 
Si fa presente che ogni progetto è stato deliberato dal collegio docenti. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità dei votanti ( 13/13 favorevoli ) l’adozione del Ptof  con delibera 

n. 16 

 

Il C.I. approva all’unanimità degli aventi diritto al voto (10/10 favorevoli, contrari 0, astenuti  3 

minorenni) gli Impegni di spesa con delibera n. 16 

 
Punto n4 all’O.d.g. Adesione al PNRR – Bandi 
Si decide di procedere alla trattazione del punto n 4 scorporando le due delibere in merito : 

4 a) Adesione al PNRR 
4 b) Bandi 

 



Introduce la trattazione del punto n 4 all’o.d.g. il DS informando i membri del CI che Il Ministero ha 
stabilito fondi, non ancora erogati, dedicati a tre aree di intervento : 

1) Disagio scolastico e dispersione 
2) Laboratori innovativi 
3) Classi smart  

L’istituto sarà destinatario di fondi inerenti le voci 2 e 3 e si attendono le linee guida ministeriali 
per la definizione delle progettualità che si dovranno attivare.  
 
Il C.I. approva all’unanimità degli aventi diritto al voto (10/10 favorevoli, contrari 0, astenuti  3 

minorenni) l’Adesione al PNRR spesa con delibera n. 17 

 
Il DS informa i membri del CI che nel mese di ottobre l’istituto ha aderito a due bandi PNRR 
dedicati alla transizione digitale del personale scolastico e degli studenti. 
Interviene il Prof. Belotti Luca, estensore delle progettualità relative con il supporto dei Proff.ri 
Claudia De Napoli-Liceo D. Crespi, Laura de Biaggi Liceo Dalla Chiesa di Sesto Calende e Fabio Piana 
IIs Rita Levi Montalcini di Acqui Terme, illustrando le finalità dei bandi e le progettualità definite: 

1)  AVVISO PUBBLICO per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di 
percorsi nazionali di formazione alla transizione digitale in favore del personale scolas co, 
eroga  con modalità e strumen  innova vi, nell’ambito dei “progetti in essere” del PNRR, 
Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi 
di istruzione: dagli asili nido alle  niversità – Investimento 2.1: “Didattica digitale integrata 
e formazione alla transizione digitale per il personale scolastico”, finanziato dall’ nione 
europea – Next Generation EU. Il Prof.  Belotti ha stilato a riguardo il Progetto Fingerprints 
4.0 

2) AVVISO PUBBLICO per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di 
progetti nazionali per lo sviluppo di modelli innovativi di didattica digitale e di curricoli 
per l’educazione digitale e per la diffusione della didattica digitale integrata nelle scuole, 
nell’ambito dei “progetti in essere” del PNRR, Missione 4 – Istruzione e Ricerca – 
Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle 
Università – Investimento 2.1: “Didattica digitale integrata e formazione alla transizione 
digitale per il personale scolastico”, finanziato dall’ nione europea – Next Generation EU 
Il prof. Belotti ha stilato a riguardo il Progetto  Digital Looms  

 
Le progettualità definite vedranno la collaborazione di importanti enti pubblici e privati come il 
Politecnico di Milano, l’università del Molise, l’ niversità del Piemonte Orientale, l’università 
della Calabria, Insubria , La  De Agostini che intenderebbe pubblicare gli esiti dei processi 
attuati e molte realtà scolastiche di ogni ordine e grado dell’intero territorio nazionale. 

 
Il C.I. approva all’unanimità degli aventi diritto al voto (10/10 favorevoli, contrari 0, astenuti  3 

minorenni) le progettazioni relative ai Bandi sopra evidenziati con delibera n. 17 

 
Punto n 5 all’O.d.g. Chiusura scuola prefestivi  
 
Il DS, sentiti i rappresentanti dei lavoratori, illustra il possibile calendario di apertura e chiusura 
degli uffici di segreteria nell’anno scolastico 2022-2023, e  fa presente che per difficoltà di 
rinvenimento delle risorse necessarie senza la modifica del piano ferie del personale ATA, nel 
mese di agosto si propone la chiusura della scuola tutti i sabato sino al 19 compreso e i giorni 14. 
Si acquisisce la proposta della dirigenza contratta con la RSU relativa anche alla chiusura del giorno 
16 agosto per difficoltà nella composizione della turnazione ferie del personale scolastico ma  



questo comporterebbe un possibile danno per l’utenza. Pertanto si ritiene che il giorno del 16 
agosto la scuola debba rimanere aperta. 
 
 
Il punto n 5 all’O. d.g. Chiusura scuola prefestivi viene approvata all’unanimità dei votanti  (13/13 
favorevoli) con delibera n. 18 
 
 
Punto n 6 all’O.d.g.  Pratica sportiva  
 
Il DS illustra ai membri della giunta del C.I. le finalità e le attività del progetto Vivere e conoscere il 
territorio con Fondi del CONI destinati agli insegnanti di scienze motorie per attività sportive in 
orario pomeridiano. 
Le attività definite lo scorso anno scolastico hanno riscosso un indice di gradimento da parte 
dell’utenza molto alto.    
 
Il punto n 6 all’O. d.g. Pratica sportiva viene approvata all’unanimità dei votanti  (13/13  favorevoli) 
con delibera n. 19 
 
 
Punto n 7 all’O.d.g. Utilizzo palestre società sportive 
 
La DS ricorda ai membri della giunta consiglio che la concessione dell’uso delle palestre è un puro 

atto formale che deve essere ratificato dal C.I. ; dichiara altresì  di volerne concedere l’utilizzo sub 

condicione, vale a dire, a condizione che gli enti sportivi interessati alla fruizione delle suddette 

pianifichino procedure di riordino e igienizzazione. 

Il punto n 7 all’O. d.g.  tilizzo palestre società sportive viene approvata all’unanimità dei votanti ( 
13/13  favorevoli) con delibera n. 20 
 
Terminata  la trattazione dei punti all’O.d.g. la seduta è tolta alle  ore 19.30  

 

 

 

 

Il segretario                       Il Presidente del Consiglio di istituto  

 

Prof. Luca Belotti        Dott. Emanuele Agosti 

 
 


